


livslyst –
når det røyner på
Kreftforeningen har utviklet et nytt kurstilbud 
til kreftpasienter og pårørende. Uavhengig  
av kreftdiagnose og sykdomsforløp kan  
deltagerne melde seg på sammen eller  
hver for seg.

Les mer på www.kreftforeningen.no/tilbud



Internasjonalt arbeid
Kreft er et globalt problem og Kreft
foreningen skal bidra til å synliggjøre 
denne utfordringen. Tobakksbruk er den 
klart største enkeltårsaken til kreft og tar 
nå livet av 5,4 millioner mennesker årlig. 
Dette er mer enn hiv/aids, tuberkulose og 
malaria til sammen. Innen 2030 vil tallet 
stige til over 8 millioner årlige dødsfall, 
hvorav 80 % vil forekomme i lav- og 
middelinntektsland. Kreftforeningens 
internasjonale prosjekter skal derfor 
rettes mot tobakksforebygging.

I 2009 har Kreftforeningen støttet 
kreftforebyggende prosjekter i Afrika og 
Russland, blant annet i samarbeid med 
Care Norge om tobakksforebyggende 
arbeid i Niger. Dette har resultert i lokale 
forbud mot røyking på skoler i landet og 
økt bevissthet blant befolkning om 
skadene ved tobakksbruk og passiv 
røyking. Videre har Kreftforeningen 
støttet tiltak for innføring og håndheving 
av WHOs tobakkskonvensjon i Afrika,  
og har blant annet bidratt til at landene 
Liberia og Gabon har underskrevet 
konvensjonen det siste året. 

Kreftforeningen har over flere år vært  
en aktiv politisk pådriver for at Statens 
Pensjonsfond – Utland skal trekke ut 
sine investeringer i tobakksindustrien. 
Stortinget ga sitt endelige samtykke til 
forslaget i 2009, og norske investeringer 
på om lag 13,3 milliarder kroner blir nå 
reinvestert i andre selskaper.

Informasjon og samfunnskontakt
Kreftforeningen skal kommunisere håp;  
at så mange som 6 av 10 overlever og  
at det er mulig å redusere risikoen for  
å få kreft. Kreftforeningen har også et 
ansvar for å formidle hvordan man best 
mulig kan leve med en kreftsykdom. 
Kreftforeningens informasjonsarbeid 
foregår gjennom mange kanaler. Vår 
nettsatsing er under løpende utvikling, 
og www.kreftforeningen.no blir 

er en klinisk studie som gjennomføres av 
professor Torgeir Bruun Wyller og 
stipendiat Siri Rostoft Kristjansson ved 
Oslo Universitetssykehus, Ullevål. De 
studerer hvordan man kan optimalisere 
behandlingen av eldre kreftpasienter. 
Eldre kreftpasienter behandles ofte ut fra 
antagelser om hvor tøff behandling de 
tåler, antagelser som gjerne baseres på 
alder. Selvhjulpenhet i dagliglivet, andre 
sykdommer, ernæringstilstand, antall 
medikamenter man bruker, og om det 
foreligger redusert kognitiv og emosjonell 
funksjon er faktorer som betyr mye for 
forventet gjenstående levetid, og sannsyn-
ligvis også for toleranse for kreftbehand-
ling. Disse faktorene burde derfor veie 
tyngre enn kronologisk alder ved valg av 
kreftbehandling. Wyller og Kristjansson 
tester i sitt prosjekt om en systematisk 
undersøkelse av de områdene der de eldre 
ofte har vanskeligheter sørger for at de 
eldre kreftpasientene får et bedre 
behandlingstilbud med færre komplikasjo-
ner og bedre overlevelse og livskvalitet.

Et eksempel på et støttet grunnfors-
kningsprosjekt er prosjektet til forsker 
Jørgen Wesche ved Institutt for  
Kreftforskning på Radiumhospitalet.  
Med bakgrunn i at det nesten alltid er 
dattersvulster (ikke modersvulsten) som 
tar kreftpasienters liv, konsentrerer han 
seg om å studere selve spredningspro-
sessen. Wesche utvikler eksperimentelle 
systemer for å undersøke cellers evne til 
å migrere (flytte på seg). Dette skal han 
bruke til å studere hvilke biologiske 
mekanismer som er involvert i migrasjon, 
og hvordan disse endres under  
utviklingen av en kreftcelle. Når en 
kreftsvulst metastaserer (sprer seg og 
danner dattersvulster), er det som følge 
av en utvikling (endring) i genuttrykket  
i svulstens celler. Friske celler og tidlige 
kreftceller har under normale forhold ikke 
evnen til å migrere. Hemming av selve 
spredningsprosessen kan bli et viktig 
bidrag i framtidig behandling.

Totalt er 39 høyt kvalifiserte forskere 
involvert i disse vurderingene. Høsten 
2009 bevilget styret 113 millioner kroner 
til 140 ulike ett- til treårige prosjekter i 
gruppen «etter konkurranse». 

I tillegg bevilges det midler til strategiske 
satsinger. I 2009 ble det bevilget midler 
til prosjekter relatert til ungdom med 
kreft og eldre med kreft. Det ble også 
tildelt midler til etablering av et euro-
peisk forskningssenter innen palliativ 
kreftforskning ved det medisinske 
fakultetet ved NTNU og St Olavs hospital. 

Kreftforeningen gjennomførte også en 
strategisk satsing innen klinisk fase I 
studier. Formålet med satsingen var å 
stimulere til akademisk initierte studier 
og å støtte norske oppstartsbedrifter slik 
at norske kreftpasienter skal få raskere 
tilgang til nye kreftlegemidler. Som et 
resultat av satsingen ble det bevilget  
2 millioner kroner til et prosjekt.

I samarbeid med Foreningen for  
brystkreftopererte (FFB) ble det tildelt  
1,5 millioner kroner til to prosjekter som 
har som formål å få mer kunnskap om 
yngre kvinners erfaring og kjennskap til 
mammografi. 

Kong Olav Vs kreftforskningspris på  
750 000 kroner er opprettet av Kreft
foreningen og er en prestisjefylt årlig 
utdeling. Prisen ble i juni overrakt av 
kong Harald til professor Lars A. Akslen, 
overlege ved Haukeland universitets
sykehus, forsker og seksjonsleder ved 
Gades institutt, Universitetet i Bergen. 
Forskningen hans har konsentrert seg om 
to områder. Det ene gjelder nydannelse 
av blodårer, som er nødvendig for at 
kreftsvulster skal kunne vokse og spre 
seg. Det andre området er å finne 
signalveier for celledelinger.

Et eksempel på et klinisk forsknings
prosjekt Kreftforeningen har støttet i 2009 ›
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… gjennomført 905 ulike tilbud som kurs, grupper og 
temamøter rettet mot pasienter og pårørende i alle  

aldersgrupper, samt undervisning for helse- og fagpersonell.



Kampen mot kreft koster.Bli medlem i Kreftforeningen.Ring 07877 
Eller send sms Medlem til 2258Se også www.kreftforeningen.noMedlemskap koster 275 kroner

– Jeg arbeider med å finne bedre metoder for behandling av beinmargskreft.Forskningspengene jeg får fra Kreftforeningen gjør det mulig å få gode resultater enda raskere.

Anders Sundan: Forsker ved NTNU
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Anders Sundan er en av flere hundre kreftforskere som har fått støtte fra Kreftforeningen til sine forskningsprosjekt. I 2010 gir vi 113 millioner kroner slik at forskerne kan  fortsette innsatsen for å nå vårt store felles mål – at færre skal få kreft, at flere skal overleve og bli friske, og at de som må leve med sykdommen skal få et best mulig liv. 
Vi vet at forskning nytter. Takk til alle som støtter Kreftforeningens arbeid.

Inger Torhild Gram, professor ved 
Institutt for samfunnsmedisin,
Universitetet i Tromsø

Fra annonsekampanjen 
om tildeling av 
Kreftforeningens 
forskningsmidler

kreftforskning

I 2009 bevilget Kreftforeningen  
167 millioner kroner til kreftforskning. 
Norsk kreftforskning har et høyt  
nasjonalt og internasjonalt nivå  
takket være støtten som den norske  
befolkning gir gjennom Kreftforeningen.
 
Les mer på www.kreftforeningen.no/
forskning



en bedre og mer systematisk måte.  
Barna og foreldrene skal gis informasjon, 
veiledning og tas med på råd, og det skal 
utpekes barneansvarlige i spesialist
helsetjenesten med særskilt ansvar for  
å følge opp barn.

Lance Armstrong, sykkellegende – og 
tidligere kreftpasient – gjestet Oslo to 
dager i august, der han deltok på det 
stjernespekkete gaterittet Intersport  
Oslo Grand Prix. Bak initiativet sto 
Norges Cykleforbund inklusive Thor 
Hushovd, sammen med Kreftforeningen 
og Oslo Cancer Cluster. Besøket fikk stor 
medieoppmerksomhet og gaterittet trakk 
over 60 000 tilskuere. Et medieanalyse-
byrå beregnet verdien av medieomtalen 
til anslagsvis 35 millioner kroner. 

Kreftforeningen har i 2009 gjennomført 
aksjonene Krafttak mot kreft og Rosa 
sløyfe med stor suksess. 

Kreftforeningens årlige aksjon «Krafttak 
mot kreft» ble gjennomført i mars, 
kombinert både med bøsseaksjoner og 
konsertturneen, «Vinterlyd». Det ble 
samarbeidet med P4 om selve utendørs-
konsertene og sendinger på P4 radio hver 
dag i hele aksjonsperioden. Temaet for 
Krafttak mot kreft 2009 var «Eldre med 
kreft». 

I samarbeid med Foreningen for bryst-
kreftopererte (FFB) arrangerte vi Rosa 
sløyfe-aksjonen i oktober. Rosa sløyfe er 
en oppmerksomhetsmåned om brystkreft 
og en innsamling til brystkreftforskning. 
Aksjonen er blitt en årlig satsning. For å 
spre informasjon og øke kunnskapen om 
brystkreft, ble det arrangert folkemøter 
rundt om i landet i regi av seksjonene 
lokalt. 

Hovedinntektskilder
Kreftforeningens arbeid er i hovedsak 
finansiert gjennom innsamlede midler, 
testamentariske gaver og tippemidler.  

Armstrong arrangementene i Oslo i 
august 2009, Mamma Mia forestillingene 
i forbindelse med Rosa sløyfe-aksjonen 
samt god dekning av den årlige  
forskningstildelingen.

Gjennom det politiske påvirknings
arbeidet skal Kreftforeningen være en 
synlig, tydelig og troverdig påvirknings-
aktør sentralt, regionalt og lokalt. 
Gjennom formell og uformell kontakt  
med beslutningstagere på ulike nivå 
søker Kreftforeningen å få mest mulig 
gjennomslag for organisasjonens 
meninger og prioriteringer samt støtte  
til ulike aktiviteter. 

Det er avholdt møter med politisk og/eller 
administrativ ledelse i departementer 
som berører oss mest, samt flere møter  
i Helsedirektoratet. Det er totalt blitt 
avholdt 33 møter med sentrale beslut-
ningstakere. Generalsekretær Anne Lise 
Ryel er medlem av Nasjonalt råd for 
kvalitet og prioritering i helsetjenesten.  
I forbindelse med behandlingen av 
statsbudsjettet for 2009 deltok  
Kreftforeningen på høringer i Stortinget. 
Totalt har Kreftforeningen levert og 
deltatt på 23 skriftlige og muntlige 
høringer, i tillegg har vi vært til stede på 
flere høringsmøter for å kunne gi innspill 
i en tidlig fase av behandlingen av 
meldinger og handlingsplaner. 

I forbindelse med «Samhandlings
reformen» har Kreftforeningen deltatt  
i flere arbeidsgrupper, i tillegg til å ha 
deltatt på høringer, møter og kommet 
med innspill. «Kreftreisen» var et viktig 
innspill til arbeidet med reformen.

Kreftforeningen har i flere år jobbet for  
å styrke barn og unges rettigheter som 
pårørende. Derfor var det en viktig seier 
da Stortinget vedtok nye bestemmelser  
i helsetjenestelovgivningen i juni. 
Lovendringene skal sørge for at barn som 
pårørende skal oppdages og ivaretas på 

stadig mer brukt. I 2009 hadde nett
stedet i snitt over 48 000 besøk i 
måneden. Andre viktige informasjons
kanaler er brosjyrer og faktaark til 
pasienter og pårørende, medlems
informasjon og utgivelse av bladet 
Sammen mot kreft. Dette kommer ut  
med fire numre i året, hvorav ett 
distribueres til alle landets husstander. 
Arbeidet med å øke vår tilgjengelighet 
overfor media er blitt videreført.  
Foreningen har markert seg sterkt i 
nyhetsbildet, gjennom redaksjonelle 
oppslag og kronikker. Sosiale medier er 
samlebetegnelsen på den nye genera
sjonen av teknologi og brukermønstre  
på Internett, som kjennetegnes ved at 
nettbrukere deler innhold, informasjon, 
meninger, erfaringer, kunnskap og media 
mellom hverandre. Kreftforeningen er til 
stede i flere sosiale medier; blant annet 
Facebook, Twitter og YouTube.  
Kreftforeningen hadde ved årsskiftet 
cirka 200 000 medlemmer i sine grupper 
og sider på Facebook. Vi satser sterkt på 
tilstedeværelse i disse mediene, og ser 
det som viktig for kommunikasjonen med 
potensielle nye, men også eksisterende 
givere, medlemmer og frivillige. Nytt i 
2009 er også økt satsing på film- og 
videoproduksjoner internt.

Uavhengige undersøkelser viser at 
Kreftforeningen har befestet sin posisjon 
som en troverdig meningsytrer og 
samfunnsaktør. Synnovates profilunder-
søkelse av norske organisasjoner 2009, 
viser at Kreftforeningen har et sterkt 
omdømme. Kreftforeningen er, sammen-
lignet med de 39 andre største organisa-
sjonene, rangert som nr 3 mht total
inntrykk. Undersøkelsen slår fast at 70 % 
av befolkningen har et positivt inntrykk 
av Kreftforeningens informasjon.

Antall omtaler i mediene har økt fra 
2.875 i 2008 til 4.457 i 2009. Den store 
økningen skyldes blant annet den 
formidable dekningen av Lance  
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Gjennom det politiske påvirkningsarbeidet  
være en synlig, tydelig og troverdig  

påvirkningsaktør sentralt, regionalt og lokalt.



”Da jeg fikk kreft, fikk mange andre vondt i hjertet”Nå overlever 6 av 10 som får kreft. En julegave 
fra deg kan hjelpe oss med å redde enda flere.

Gi en gave på kreftforeningen.no/julegave eller benytt
kontonummer 5005 05 11011. Du kan også ringe oss på 07877.

Husk at gaver til Kreftforeningen gir rett til skattefradrag.

Tullinsgate 2, 0166 Oslo
Postboks 4 Sentrum, 0101 Oslo

Telefon: 07877  Telefaks: 22 86 66 10

E-post: servicetorget@kreftforeningen.no
Internett: www.kreftforeningen.no

Kotonr. for gaver: 5005 05 11011

Vil du snakke om kreft?

Kreftlinjen
800 48 210
• SMS til 1980 merket Kreftlinjen
• eDialog 24 på www.kreftforeningen.no
• kreftlinjen@kreftforeningen.no

brosjyre_Henrik.indd   2-3 21.09.09   10.41

Kan kreftvaksine redde liv?

På Radiumhospitalet forsker Gustav Gaudernack 
og hans team på behandlende vaksine mot kreft. 

Resultatene gir grunn til optimisme. 

Myter om eldre med kreft

090312 KF Vårbrev 21x21cm 4s.indd   1 23-03-09   10:00:47

– Det dummeste 
jeg har gjort var å 

bli syk!

For fysioterapeut Einar Johnsen i 
Tvedestrand har tiden etter kreften 
vært tøffere enn selve sykdommen.

Martha Chekenya Enger, forsker ved Universitetet i Bergen

Mer forskning
– mindre kreft

Med blod på tann 
for nye 

behandlingsformer

Les om professor Lars A. Akslen, 
vinner av Kong Olav Vs 

kreftforskningspris 2009

090505 KF Junibrev 2009 Akslen.indd   1 15-05-09   20:45:06

giverbrev

Giverbrevene belyser 
kreftsaken på ulike måter 
ved å ta opp tema knyttet 
til Kreftforeningens 
arbeid. Kreftforeningen 
er meget takknemlig for 
støtten og givergleden 
som kommer gjennom 
giverbrevene fra den 
norske befolkning.
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inntekter og oppnå omdømmegevinst. 
Kreftforeningen introduserte senhøstes 
sin nettbutikk livskraft.no.

Inntekts- og kapitalsituasjonen
Styret er meget godt fornøyd med at 
foreningen har benyttet 352,5 millioner 
kroner til formål. Dette tilsvarer  
84,71 prosent av forbrukte midler. 
Felleskostnader på totalt 31,7 millioner 
kroner har blitt fordelt på innsamlings-
kostnader, de enkelte hovedaktiviteter  
og administrasjonen i forhold til antall 
årsverk som er tilknyttet aktiviteten. 
Administrasjonskostnader som omfatter 
deler av de administrative funksjonene og 
deler av generalsekretariatet utgjør 1,93 
prosent av forbrukte midler. 13,36 prosent 
av forbrukte midler i 2009 var innsam-
lingskostnader. Det store overskuddet i 
2009 på 84,2 millioner kroner skyldes 
hovedsakelig den store verdioppgangen  
i Kreftforeningens verdipapirportefølje. 

Kreftforeningen driver en omfattende 
virksomhet og finansierer mange 
langsiktige prosjekter. Det er derfor 
nødvendig at Kreftforeningen har 
tilstrekkelig kapital for å sikre egen 
virksomhet og for å kunne fullføre de 
prosjektene som er satt i gang. Opp
byggingen av kapitalbasen de siste årene 
må sees på bakgrunn av den usikker
heten som har vært rundt bortfallet av 
inntektene fra spilleautomatene. Det var 
først i 2007 klart at Kreftforeningen 
delvis ville bli kompensert for dette 
inntektstapet gjennom Norsk Tipping.

Kreftforeningen plasserer sine midler 
etter råd fra et eget finansutvalg. Midlene 
plasseres med strenge krav til sikkerhet, 
likviditet og risikospredning og dispone-
res med den forsiktighet som behandling 
av innsamlede midler tilsier. Det søkes å 
oppnå en tilfredsstillende langsiktig 
risikojustert avkastning av de forvaltede 
midler.

Vi får kompensasjon for tapte automat-
inntekter fra Norsk Tipping, og i 2009 var 
kompensasjonen 69 millioner kroner. 

Testamentariske gaver og minnegaver var 
den største inntektskilden i 2009 og 
utgjorde 119 millioner kroner. Ingen andre 
frivillige organisasjoner får denne type 
gaver i en slik størrelsesorden. Det viser 
at kreftsaken berører mange mennesker. 

Gjennom giverbrevene inkludert faste 
givere mottok vi 82,8 millioner kroner fra 
privatpersoner og bedrifter. Giverbrevene 
sendes ut seks ganger pr år; februarbrev, 
vårbrev, junibrev, augustbrev, oktober-
brev og julebrev, og belyser kreftsaken 
på ulike måter ved å ta opp tema knyttet 
til Kreftforeningens satsingsområder og 
aksjoner. Givere med fast avtale er et 
satsingsområde og av stor betydning for 
å sikre langsiktige inntekter. Antall faste 
givere gjennom året har vært stabilt på 
ca 30 000. Imidlertid øker beløpene som 
hver enkelt faste giver gir i løpet av året, 
og totale inntekter fra faste givere økte 
fra 20,7 millioner kroner i 2008 til 22,6 
millioner kroner i 2009. Kreftforeningen 
driver ikke med telefonsalg til private.

Vi opplever en stadig økende interesse fra 
næringslivet, både gjennom aksjoner og 
prosjekter, men også et generelt ønske om 
samarbeid med Kreftforeningen. Gjennom 
samarbeidet med næringslivet har vi fått 
løftet frem vårt forebyggende helsearbeid. 

Kreftforeningen har to hovedsamarbeids-
partnere innenfor næringslivet, Coop 
Norge AS og Storebrand ASA. Begge 
avtalene er strategiske og langsiktig 
avtaler som gir arenaer og kanaler  
for både inntektsarbeidet og formåls
arbeidet vårt og åpner for mange 
samarbeidsmuligheter. 

En trend hos de humanitære organisa
sjonene er nettsalg av varer som speiler 
virksomheten. Formålet er både å få 

Kreftforeningen investerer ikke i papirer 
utstedt av selskap som driver virksomhet 
som strider mot foreningens vedtekts-
bestemte formål eller etiske retningslinjer. 

2009 ga en positiv avkastning på 22,2 % 
for Kreftforeningens verdipapirportefølje 
etter et år med stigende aksjemarkeder, 
mange rentenedsettelser og mer  
normaliserte kredittmarkeder.

Av Kreftforeningens forvaltede midler 
utgjorde de eksternt forvaltede midlene 
ved utgangen av 2009 750 millioner 
kroner og fordelte seg med 379 millioner 
kroner i aksjer og 371 millioner kroner  
i renter/obligasjoner. Kapitalen hadde en 
verdioppgang på 136,8 millioner kroner  
i 2009 selv etter at det i løpet av året ble 
tatt ut 54,3 millioner kroner.

Det har i årene 2001 – 2006 blitt overført 
likviditet på til sammen 215 millioner 
kroner, mens det i 2007-2009 ble hentet 
ut til sammen 163,8 millioner kroner. 
Akkumulert avkastning har vært  
277,5 millioner kroner. 

Styret er meget godt fornøyd med 
Kreftforeningens forvaltning av verdi
papirporteføljen som muliggjør å bruke 
flere midler på Kreftforeningens formåls
aktiviteter.

Likviditetsbeholdningen økte med  
31,3 millioner kroner i 2009.

Det er nødvendig at Kreftforeningen har 
tilstrekkelig formålskapital til å kunne 
håndtere en framtidig inntektssvikt. 
Styret har vedtatt en handlingsregel for 
formålskapitalen som sier at måltallet 
tilsvarer ett års drift eksklusiv bevilgning 
til forskning og korrigert for sikre 
inntekter. Det er satt av midler til de 
igangsatte forskningsprosjektene 
Kreftforeningen bidrar til, slik at finansi-
eringen av disse er sikret selv om 
inntektene skulle utebli.

To hovedsamarbeidspartnere innenfor næringslivet, 
Coop Norge AS og Storebrand ASA



Kreftforeningen samarbeider med tolv  
pasient- og likemannsorganisasjoner

Lungekreftforeningen
www.lungekreftforeningen.no

Hjernesvulstforeningen
www.hjernesvulst.no

Lymfekreftforeningen
www.lymfekreft.no

Lungekreftforeningen
   

Lymfekreftforeningen

CarciNor
www.carcinor.no

Forening for personer med 
nevroendokrin kreft

Prostatakreftforeningen
www.prostatakreft.no

Norsk landsforening for laryngektomerte
www.nlfl.no

Støtteforeningen for Kreftsyke Barn
www.kreftsyke-barn.no

Margen – Foreningen for stamcelle
transplanterte og leukemipasienter

www.margen.no

Ungdomsgruppen i Kreftforeningen
www.ug.no

Norsk Forening for  
Stomi- og Reservoaropererte

www.norilco.no

Foreningen for brystkreftopererte
www.ffb.no

Foreningen for gynekologisk kreftrammede
www.gynkreftforeningen.no



 Paul Hellandsvik 	 Tone Nordøy	 Sigrid Elisabeth Trandum	 Anne Alvik	 Robert Hermansen
 styreleder	 overlege dr. med. 	 spesialrådgiver, ansattes representant	 lege, seniorrådgiver 	 nestleder

 Wenche Frogn Sellæg	 Lucy Smith	 Bjørg Th. Landmark		  Anne Lise Ryel 
 lege	 professor dr. juris.	 forsknings- og utviklingsleder		  generalsekretær
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Kreftforeningen fikk 1,1 millioner kroner i 
offentlig støtte i 2009. Dette omfatter 
både generell støtte og mer spesifiserte 
støtteordninger av ulike slag. Dette er 
svært lite, og vi vil fortsette arbeidet 
med å øke den offentlige støtten.

Det finnes ved utgangen av 2009 ingen 
gjeld utover leverandørkreditter og 
offentlige avgifter. 

Kreftforeningen har foretatt bevilgninger 
til prosjekter som forfaller til betaling på 
et senere tidspunkt. Forpliktelsen på  
289 millioner kroner er klassifisert som 
gjeld i balansen.

Aktivitetsresultatet endte med et 
overskudd på 84 millioner kroner i 2009 
mot et underskudd på 247 millioner 
kroner i 2008. Overskuddet vil øke 
formålskapitalen. 

Regnskapet er avlagt under forutsetning 
om fortsatt drift, og styret bekrefter at 
denne forutsetningen er til stede. 

Stiftelser
Kreftforeningen forvalter og/eller deltar i 
32 stiftelser som på en eller annen måte 
har kreftsaken som formål. Mange av 
stiftelsene er samlet under to paraply
stiftelser. Dette er gjort slik at det ikke er 
i strid med oppretterens vilje. Formålet 

med en slik sammenslåing har vært at 
minst mulig går bort i administrasjon, og 
en størst mulig andel av midlene kommer 
angitte formål til gode. 

Administrasjon
Kreftforeningen er medlem av arbeids
giverforeningen Handels- og Service
næringens Hovedorganisasjon (HSH). 
Mellomoppgjøret 2009 ble etter sentrale 
føringer gjennomført på høsten med et 
generelt tillegg på 3,1 prosent gjeldende 
fra 1. mai 2009. Det var ikke avsatt pott 
til lokale forhandlinger.

Samarbeidet med organisasjonene og 
tillitsvalgte kjennetegnes av åpenhet  
og konstruktive dialoger.

Sykefraværet i Kreftforeningen har vært 
på 6 prosent, mot 5 prosent i 2008. 
Korttidsfraværet har holdt seg stabilt 
sammenlignet med 2008, men det har 
vært en økning i langtidsfraværet på  
1 prosent. Dette er ikke tilfredsstillende, 
og det jobbes strukturert og langsiktig  
i hele Kreftforeningen for å redusere 
fraværet. Som IA-bedrift (Inkluderende 
Arbeidsliv) jobber vi systematisk i forhold 
til oppfølging og tilrettelegging for 
ansatte med redusert arbeidsevne. 

Kreftforeningen deltok i år med en ny 
medarbeiderundersøkelse - Great Place 

to Work - der vi fikk en svarprosent på 
85 prosent med gode tilbakemeldinger, 
spesielt innen stolthet og engasjement 
for kreftsaken samt en sterk fellesskaps-
opplevelse. Vi skal i tillegg gjennomføre 
den årlige Ledermedarbeiderunder
søkelse i januar 2010 for å kunne 
sammenligne resultater over tid. 

Gjennom 2009 var det 169 årsverk i  
Kreftforeningen. Turnover for 2009 endte 
på 9 prosent; dette er litt lavere enn 
forventet.

Internt i organisasjonen er kvinneandelen 
fortsatt langt høyere enn mannsandelen 
blant de ansatte (80 prosent kvinner mot 
20 prosent menn). Det er med andre ord 
ikke skjedd noen forandring fra tidligere 
år, men Kreftforeningen har fortsatt som 
mål i rekrutteringen å jevne ut denne 
kjønnsforskjellen. Det er også et mål å 
øke andelen med minoritetsbakgrunn, 
samt mennesker med redusert funksjons-
evne. 

Det har ikke vært meldt om skader eller 
ulykker i 2009. Kreftforeningen driver 
ikke virksomhet som forurenser det ytre 
miljø.

Oslo, 22. april 2010



Aktivitetsregnskap
	 ANSKAFFELSE AV MIDLER	 Note	 2009	 2008

	 ANSKAFFELSE AV MIDLER

	 Medlemsinntekter		  16 016 195	 15 656 521

	 Tilskudd			 

	 Offentlige tilskudd	 Note 2	 1 098 375	 1 260 208

	 Tippenøkkel		  69 048 000	 35 856 000

	 Andre tilskudd	 Note 3	 25 609 998	 28 876 285

	 Administrasjonstillegg ved tilskudd		  880 821	 941 153

	 Sum tilskudd		  96 637 194	 66 933 646

	

	 Innsamlede midler og gaver			 

	 Giverbrev		  82 817 391	 80 282 566

	 Aksjoner		  16 532 204	 15 928 403

	 Testamentariske/minnegaver		  119 250 756	 115 004 093

	 Samarbeidsavtaler Næringsliv/Firmagaver		  15 556 629	 9 261 270

	 Andre gaver		  6 375 246	 5 584 614

	 Sum innsamlede midler og gaver		  240 532 225	 226 060 946

			

	 Opptjente inntekter fra operasjonelle aktiviteter		  7 052 745	 7 057 903

	 Finansinntekter	 Note 4	 138 235 814	 -185 503 143

	 Andre inntekter		  1 822 499	 2 498 043

			

	 Sum anskaffelse av midler		  500 296 674	 132 703 916
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	 FORBRUK AV MIDLER	 Note 5, 6, 7	 2009	 2008

	 KOSTNADER VED ANSKAFFELSE AV MIDLER			 

	 Medlemmer		  1 630 535	 1 824 405

	 Tilskudd		  19 400	 785 150

	 Giverbrev		  15 315 947	 16 419 643

	 Aksjoner		  17 122 919	 16 933 884

	 Testamentariske/minnegaver		  11 935 360	 5 297 238

	 Samarbeidsavtaler Næringsliv/Firmagaver		  2 312 827	 1 542 980

	 Andre anskaffelsekostnader		  7 273 055	 5 884 319

	 Sum kostnader ved anskaffelse av midler		  55 610 042	 48 687 618

			

	 KOSTNADER TIL FORMÅLET			 

	 Bevilgninger			 

	 Forskning		  167 241 986	 131 035 471

	 Informasjon		  1 121 211	 554 347

	 Kreftomsorg	 Note 8	 42 655 424	 66 230 291

	 Internasjonalt arbeid		  2 276 178	 2 852 239

	 Forebyggende		  1 320 000	 371 682

	 Sum bevilgninger		  214 614 799	 201 044 031

			

	 Aktiviteter			 

	 Forskning		  10 119 815	 8 737 941

	 Informasjon		  44 079 703	 40 575 913

	 Kreftomsorg		  63 706 233	 58 587 855

	 Samfunnskontakt		  5 870 642	 6 754 722

	 Internasjonalt arbeid		  1 376 712	 1 511 386

	 Forebyggende		  12 716 543	 5 948 335

	 Sum aktiviteter		  137 869 648	 122 116 152

			

	 Administrasjonskostnader	 Note 9	 8 025 627	 8 172 846

			

	 Sum forbrukte midler		  416 120 116	 380 020 647

			

	 ÅRETS AKTIVITETSRESULTAT		  84 176 557	 -247 316 731

			

	 TILLEGG / REDUKSJON FORMÅLSKAPITAL			 

	 Formålskapital med eksternt pålagte restriksjoner		  -9 581 130	 -44 245 835

	 Annen formålskapital		  93 757 687	 -203 070 896

	 Sum disponert		  84 176 557	 -247 316 731
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Balanse
	 EIENDELER	 Note	 31-12-09	 31-12-08

	 ANLEGGSMIDLER			 

	 Varige driftsmidler			 

	 Eiendommer	 Note 10	 1 189 019	 2 727 120

	 Driftsmidler	 Note 11	 15 546 132	 16 185 035

	 Finansielle anleggsmidler			 

	 Langsiktige plasseringer	 Note 4, 12	 10 235 000	 15 007 790

	 Sum anleggsmidler		  26 970 151	 33 919 946

			

	 OMLØPSMIDLER			 

	 Fordringer	 Note 13	 20 268 313	 44 537 933

	 Investeringer			 

	 Markedsbaserte aksjer	 Note 14	 379 209 422	 303 382 957

	 Markedsbaserte obligasjoner	 Note 14	 370 311 483	 363 628 199

	 Bankinnskudd, kontanter o.l.	 Note 15	 104 375 559	 73 102 176

	 Sum omløpsmidler		  874 164 777	 784 651 265

	 SUM EIENDELER		  901 134 929	 818 571 211

 Paul Hellandsvik 	 Tone Nordøy	 Sigrid Elisabeth Trandum	 Anne Alvik	 Robert Hermansen
 styreleder	 overlege dr. med. 	 spesialrådgiver, ansattes representant	 lege, seniorrådgiver	 nestleder
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FORMÅLSKAPITAL OG GJELD	 Note	 31-12-09	 31-12-08

	 FORMÅLSKAPITAL

	 Grunnfond		  100 000 000	 100 000 000

	 Formålskapital med eksternt pålagte restriksjoner	 Note 16	 13 900 104	 23 481 234

	 Annen formålskapital	 Note 16	 450 644 476	 356 886 789

	 Sum formålskapital		  564 544 580	 480 368 022

				 

	 GJELD

	 Avsetning for forpliktelser	

	 Pensjonsforpliktelser	 Note 17	 402 330	 416 338

	 Andre lønnsforpliktelser	 Note  7	 295 830	 618 874

	 Ikke utbetalte bevilgninger	 Note 18	 288 552 630	 289 012 309

	 Kortsiktig gjeld			 

	 Leverandørgjeld		  16 132 651	 14 644 834

	 Tilskuddsgjeld	 Note 3	 12 388 703	 15 536 133

	 Skyldige offentlige avgifter		  7 845 669	 7 248 584

	 Annen kortsiktig gjeld		  10 972 536	 10 726 116

	 Sum gjeld		  336 590 349	 338 203 189

				 

	 SUM FORMÅLSKAPITAL OG GJELD		  901 134 929	 818 571 211

Oslo, 22. april 2010

 Wenche Frogn Sellæg	 Lucy Smith	 Bjørg Th. Landmark		  Anne Lise Ryel 
 lege	 professor dr. juris.	 forsknings- og utviklingsleder		  generalsekretær
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Kontantstrømoppstilling
	 	 	 	 2009	 2008

	 I   Årets aktivitetsresultat		  84 176 557	 -247 316 731

			

	 II  Poster i aktivitetsregnskapet som ikke har direkte likviditetseffekt:			 

	 Avskrivninger og nedskrivninger		  6 786 094	 4 568 068

	 Gevinst ved salg av varige driftsmidler		  -10 108 254	 0

	 Anleggsmiddel mottatt som gave		  0	 -649 018

	 Sum poster i aktivitetsregnskapet som ikke har direkte likviditetseffekt:		  -3 322 160	 3 919 050

			

	 III Investeringer, avhendelser og finansiering			 

	 Anskaffelse av varige driftsmidler		  -6 147 190	 -7 407 408

	 Påkostning eiendom		  0	 -1 538 102

	 Salgssum ved avhendelse av varige driftsmidler		  11 646 355	 0

	 Sum investeringer, avhendelser og finansiering		  5 499 165	 -8 945 510

			

	 IV  Andre endringer			 

	 Endringer i fordringer		  24 269 621	 6 259 344

	 Endring i leverandørgjeld & mottatte forskudd		  -1 659 613	 7 933 063

	 Endring i andre omløpsmidler og andre gjeldsposter		  843 505	 67 131

	 Endring i finansielle anleggsmidler		  4 772 790	 685 210

	 Endring i avsetning for forpliktelser		  -796 731	 -34 271 045

	 Sum andre endringer		  27 429 571	 -19 326 298

			

	 Sum likviditetsendringer gjennom året		  113 783 133	 -271 669 488

			

	 Likviditetsbeholdning 01.01		  740 113 332	 1 011 782 820

			

	 Likviditetsbeholdning 31.12		  853 896 465	 740 113 332

			

			

	 IB finansielle omløpsmidler		  667 011 156	 941 051 671

	 UB finansielle omløpsmidler		  749 520 905	 667 011 156

	 Årets endring		  82 509 749	 -274 040 515

	 Utbetalt fra porteføljeforvaltning i regnskapsåret		  54 284 234	 86 034 223
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Noter
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begrenset økonomisk levetid avskrives lineært over den 
økonomiske levetiden. Aktiveringsgrensen er i 2009 hevet fra 
kr 15 000 til kr 50 000. Omløpsmidler er vurdert til laveste 
verdi av anskaffelseskost og virkelig verdi. Annen langsiktig 
gjeld og kortsiktig gjeld er vurdert til pålydende beløp.

Investeringer
Markedsbaserte finansielle instrumenter, herunder aksjer  
og obligasjoner er bokført som omløpsmidler og inngår i 
Kreftforeningens verdipapirportefølje. De er vurdert til virkelig 
verdi på balansedagen. Enkeltaksjer Kreftforeningen mottar, 
som ikke kan avhendes umiddelbart av årsaker som lav verdi 
og lite antall på aksjeposten, bokføres til markedspris (der det 
finnes)  og justeres årlig i forhold til markedsverdi. Langsiktige 
plasseringer er klassifisert som finansielle anleggsmidler og 
nedskrives ved verdifall.

Bankinnskudd, kontanter og lignende
Bankinnskudd, kontanter o.l. inkluderer kontanter,  
bankinnskudd og andre betalingsmidler med forfallsdato  
som er kortere enn tre måneder fra anskaffelse.

Bevilgninger
Kreftforeningen kostnadsfører bevilgninger på bevilgnings
tidspunktet i tråd med NRS(F) God regnskapsskikk for ideelle 
organisasjoner.

 Note 2	 Offentlige tilskudd

	 2009	 2008
 Helse- og omsorgsdepartementet	 100 375	 500 000
 Helsedirektoratet	 650 000	 150 000
 NORAD	  0	 110 041
 Helse Førde	 30 000	 80 000
 Sametinget	 0 	 -59 833
 Hordaland fylkeskommune	 8 000	 0 
 Kunnskapsdepartementet	 300 000	 50 000
 Oslo kommune	 10 000	 430 000
 Sum offentlige tilskudd	 1 098 375	 1 260 208 

 Note 1	 Generelt om regnskapet og regnskapsprinsipper

Årsregnskapet omfatter den ideelle organisasjonen  
Kreftforeningen, som er en forening uten økonomisk vinning 
som formål. Det er satt opp i samsvar med regnskapsloven  
av 1988 og i henhold til regnskapsstandarden NRS(F)  
God regnskapsskikk for ideelle organisasjoner. I 2009 er 
et foretatt noen endringer på inndelinger i organisasjonens 
aktivitetsregnskap. Det samme er gjort i fjorårstallene i  
aktivitetsregnskapet for å vise tilnærmet sammenlignbare tall. 
Testamentariske gaver er inntektsført brutto mot tidligere år 
netto. 

Hovedregel for vurdering av inntekter og kostnader
Medlemsinntekter, innsamlede midler og gaver regnskapsføres 
etter kontantprinsippet når de er mottatt. Samarbeidsavtaler 
og tilskudd inntektsføres når organisasjonen har juridisk rett 
til midlene. Tilskudd fra Helse & Rehabilitering samt andre 
tilskudd som det knytter seg betingelser til inntektsføres i  
takt med forbruk av midlene. Ikke inntektsførte tilskudd 
balanseføres under posten tilskuddsgjeld. 

Kostnader føres etter transaksjonsprinsippet, når de er påløpt.
Testamentariske gaver føres når boet er oppgjort. I de tilfeller 
Kreftforeningen står for skiftet, blir Kreftforeningens andel av 
boet inntektsført når verdier er realisert og overført til boets 
bankkonto.

Hovedregel for vurdering og klassifisering av eiendeler og gjeld
Eiendeler bestemt til varig eie eller bruk er klassifisert som 
anleggsmidler. Andre eiendeler er klassifisert som omløps
midler.  Fordringer som skal tilbakebetales innen et år er 
klassifisert som omløpsmidler, mens fordringer over et år  
er klassifisert som anleggsmidler. Fordringene er oppført til 
pålydende etter fradrag for avsetning til forventet tap. Ved 
klassifisering av kortsiktig og langsiktig gjeld er tilsvarende 
kriterier lagt til grunn. Anleggsmidler er vurdert til 
anskaffelseskost med fradrag for planmessige avskrivninger. 
Dersom virkelig verdi av anleggsmidler er lavere enn balanse-
ført verdi og verdifallet forventes ikke å være forbigående, er 
det foretatt nedskrivning til virkelig verdi. Anleggsmidler med 
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 Note 6	 Kostnader til fordeling 

Felleskostnadene består av følgende:

 		  2009	 2008
 Servicetorg	 4 564 077	 5 248 219
 Drift	 2 693 902	 2 533 615
 IKT	 15 366 311	 10 776 583
 Juridisk	 753 901	 451 455
 Regnskap/lønn	 3 657 863	 4 664 484
 HR	 4 677 068	 4 884 951
 Sum felleskostnader	 31 713 122	 28 559 306

Det er gjort noen endringer fra 2008 til 2009 med hensyn til 
hvilke kostnader som klassifiseres som felleskostnader til 
fordeling. Kostnader relatert til økonomisjef er flyttet fra 
felleskostnader til administrasjonskostnader. Videre er en 
andel av kostnadene knyttet til juridisk seksjon klassifisert 
som felleskostnader, og tallene fra 2008 er omarbeidet ihht. 
den nye klassifiseringen.

Felleskostnadene fordeles på innsamlingskostnader, de enkelte 
hovedaktivitetene og administrasjon i aktivitetsregnskapet  
i forhold til antall årsverk (personer) som er tilknyttet  
aktiviteten. Prosentvis blir fordelingen:

 		  2009	 2008
 Medlemmer	 0,13 %	 0,14 %
 Tilskudd	 0,00 %	 0,70 %
 Giverbrev	 1,19 %	 1,26 %
 Aksjoner	 6,60 %	 7,68 %
 Testamentarisk / Minnegaver	 3,69 %	 3,49 %
 Firma / Næringsliv	 1,32 %	 0,70 %
 Andre anskaffelseskostnader	 2,97 %	 3,84 %
 Sum innsamlingskostnader	 15,90 %	 17,81 %

 Forskningsledelse	 3,96 %	 2,79 %
 Informasjon	 18,21 %	 15,36 %
 Kreftomsorg	 46,44 %	 49,51 %
 Samfunnskontakt	 3,63 %	 5,10 %
 Internasjonalt arbeid	 0,66 %	 0,70 %
 Forebyggende	 7,92 %	 4,19 %
 Administrasjonskostnader	 3,30 %	 4,54 %
 Sum aktiviteter	 84,10 %	 82,19 %
 Sum fordelte felleskostnader	 100,00 %	 100,00 %

 Note 3	 Andre tilskudd

Av andre tilskudd kommer kr 8,2 mill. fra Helse & Rehabilitering 
og kr 17,4 mill. fra stiftelser. Kreftforeningen har mottatt  
kr 7,5 mill. fra Eckbo’s legater, øremerket Vardesenteret på 
Radiumhospitalet. Beløpet er inntektsført under andre tilskudd 
og utgiftsført i sin helhet som bevilgning til kreftomsorg.

 Note 4	 Finans- og investeringsinntekter 
	 og langsiktige plasseringer

 Finans- og investeringsinntekter	 2009	 2008
 Renteinntekter og netto realiserte 
    gevinster/–tap på aksjer 
    og obligasjoner	 1 245 199	 1 854 034
 Urealiserte finansinntekter/tap	 136 990 615	 -187 357 176
 Totale finansinntekter	 138 235 814	 -185 503 143
		
 Langsiktige plasseringer	  	  
 Indeksert obligasjon 	 10 050 000	 10 050 000
 Aksjefond	 0	 4 772 790
 Diverse aksjeposter	 185 000	 185 000
 Totale langsiktige plasseringer	 10 235 000	 15 007 790

 Note 5	 Spesifikasjon av kostnader etter art

		  2009	 2008
 Lønnskostnad	 92 836 334	 86 361 962
 Av- og nedskrivning	 6 786 094	 4 568 068
 Annen driftskostnad	 316 460 832	 289 038 670
 Finanskostnader	 264 066	 963 562
 Totalt	 416 347 326	 380 932 263

Totalsummen avviker fra totalt forbrukte midler i aktivitets-
regnskapet som følge av at finanskostnader har gått til 
reduksjon av finansinntektene i aktivitetsregnskapet.
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 Note 9	 Administrasjonsprosent og formålsprosent 

Styret i Kreftforeningen har fastsatt måltall for administra-
sjons- og formålsprosenten med henholdsvis under 4 %  
og minimum 80 %.

Administrasjonskostnader inkluderer kostnadene til avdelings-
sjef administrasjon/økonomi, økonomisjef, advokat, general
sekretærens personlige assistent, revisjonshonorarer,  
styremøter, årsrapporten, halvparten av kostnadene til 
generalsekretæren og strategisk rådgiver og tilhørende andel 
av felleskostnader.

Administrasjonsprosenten er beregnet som administrasjons-
kostnader delt på sum forbrukte midler.

Formålsprosenten er beregnet som kostnader til formålet delt 
på sum forbrukte midler.

 	  	 2009	 2008	 2007	 2006 
					     omarbeidet
 Administrasjons-
    prosent	 1,93 %	 2,15 %	 2,29 %	 2,40 %
 Formålsprosent	 84,71 %	 85,04 %	 82,87 %	 86,50 %

 Note 10	 Eiendommer  

Eiendommer i foreningens eie består av tomter og eiendommer 
som er blitt testamentert til foreningen. Alle skal avhendes 
over tid. De er ikke gjenstand for avskrivning. 

Kreftforeningen har arvet et utbyggingsområde i Hole  
kommune. Eiendomsmarkedet har vært vanskelig som følge  
av finanskrisen i 2008. Foreningen har derfor valgt å vente 
med salg av området. Arven er ikke inntektsført. Verdien 
anslås til å ligge mellom 10 og 20 millioner kroner.

I tillegg til den ovennevnte eiendommen, har Kreftforeningen 
arvet flere bebygde og ubebygde områder ulike steder i landet. 
Arven er ikke inntektsført fordi verdiene er vanskelig å anslå.

I de tilfeller der vi har arvet eiendommer hvor verdien kan 
anslås med rimelig stor sikkerhet er arven inntektsført og 
verdien er tatt inn som anleggsmiddel i balansen.

 Note 7	 Lønn og personalrelaterte kostnader 

Lønnskostnadene i foreningen gjelder 169 årsverk. For 2008 
var tilsvarende tall 167. Kostnadene spesifiseres som følger: 

 		  2009	 2008
 Lønninger	 78 693 554	 73 252 177
 Arbeidsgiveravgift	 11 002 102	 10 178 463
 Pensjonskostnader	 2 792 553	 2 391 558
 Andre ytelser	 348 124	 539 765
 Sum lønnsrelaterte kostnader	 92 836 334	 86 361 962

Det er i løpet av regnskapsåret gitt følgende ytelser til ledende 
personer i foreningen:

Generalsekretær Anne Lise Ryel kr 1 153 799 i lønn og  
feriepenger, pensjonspremie med kr 18 395 og andre ytelser 
med kr 43 697. Det er avsatt kr 100 000 som godtgjørelse til 
styrets leders arbeidsgiver. Styremedlemmene mottar ingen 
godtgjørelser.

Tidligere år er det blitt inngått avtale om vederlag ved  
opphør eller endring av ansettelsesforhold for noen ansatte  
i Kreftforeningen. Det gjenstår til sammen kr 0,6 millioner i 
sluttavtaler, hvorav kr 0,3 millioner er langsiktig gjeld og det 
resterende annen kortsiktig gjeld.

Det er ikke gitt lån eller sikkerhetsstillelse for generalsekretær 
eller leder av styret.

Godtgjørelse til Deloitte AS og samarbeidende selskaper  
for revisjon og revisjonsrelaterte tjenester utgjør: 

 	 	 2009	 2008
 Lovpålagt revisjon	 435 000	 375 000
 Attestasjoner, Kreftforeningen	 71 000	 117 000
 Diverse revisjonsrelatert bistand	 98 350	 99 000
 Revisjon av legater og stiftelser	 140 000	 133 150
 Revisjon av diverse andre enheter	 21 000	 18 800
 Sum:	 765 350	 742 950

 Note 8	 Pasientforeninger

Kreftforeningen har i 2009 bevilget kr 20 220 202 til  
pasientforeningene. Tilsvarende tall i 2008 var kr 20 087 878.
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 Note 13	 Fordringer

 		  2009	 2008
 Refusjon av merverdiavgift	 7 276 463	 9 491 578
 Kundefordringer	 2 408 342	 2 847 652
 Forskuddsbetalte kostnader	 965 494	 3 498 238
 Testamentariske gaver, ikke overført	 7 366 868	 25 164 874
 Legater	 158 750	 1 360 500
 Nordic Cancer Union	 0	 7 842
 Andre fordringer	 2 092 395	 2 167 249
 Sum	 20 268 313	 44 537 933

Kreftforeningen fikk i 2009 refundert 99% av all tjenestemoms 
fra 2008. For 2009 er denne ordningen endret og det er derfor 
knyttet usikkerhet til størrelsen på fordringen, men en regner 
med å få tilbake minst det avsatte beløpet i den nye  
kompensasjonsordningen.

 Note 12	 Datterselskapet Kreftforeningen Livskraft AS

Kreftforeningen Livskraft AS er heleid av Kreftforeningen og 
har Tullins gate 2 som forretningskontor. Selskapet endret 
navn fra Pantelotteriet AS til Kreftforeningen Livskraft AS i 
februar 2010. Total innskutt egenkapital er kr 150 000, og dette 
tilsvarer bokført verdi i Kreftforeningens regnskap. Resultatet 
etter skatt i 2009 var kr 4 671.

Formålet til selskapet er salg av produkter, lotteri og annen 
kommersiell virksomhet med det formål å tilføre Kreftforenin-
gen og kreftsaken inntekter, samt utøvelse av annen virksom-
het som hører sammen med dette, herunder deltagelse i andre 
selskaper med lignende formål.

 	  	  Aktiverte 	  Elektronisk 		
	 IKT Investeringer	 flyttekostnader	 forskningsportal 	 Biler	 Totalt
 Kostpris pr 01.01 	 25 291 904 	 9 031 116	 8 916 775	 59 135	 43 298 930 
 Avgang kostpris 	           -793 585 	  	  		  -793 585 
 Årets anskaffelser 	         4 396 227 	 920 463	 830 501 	  	 6 147 190 
 Kostpris pr 31.12. 	 28 894 547	 9 951 579	 9 747 276	 59 135	 48 652 536 
 Akkumulert avskr. pr 01.01 	 -17 832 093	  -4 503 349	 -4 753 607	 -24 846	 -27 113 894 
 Avgang akk.avskrivning 	 463 497 	  	  	  	 463 497 
 Årets avskrivning 	  -2 984 939	 -1 125 613	 -2 333 352 	 -12 102	 -6 456 005 
 Akkumulert avskr. pr 31.12. 	  -20 353 535	 -5 628 961	 -7 086 959	 -36 948	 -33 106 403 
 Bokført verdi pr 31.12. 	 8 541 012	 4 322 617	 2 660 317	 22 187	 15 546 132 
 Avskrivningssats 	 25 %	 12,5 %	 20 %	 20 %	  

 Note 11	 Driftsmidler

Kreftforeningen har i 2009 hatt noen større IKT investeringer. 
Vi har anskaffet ny sikker printerløsning ved alle kontorer, og 
implementeringen av nytt intranett som ble påbegynt i 2008  
er videreført i 2009. 

Aktiverte flyttekostnader er relatert til våre nye seksjons
kontorer i Oslo og Bergen.
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 Note 15	 Bankinnskudd, kontanter o.l.

 	 	 2009	 2008
 Bankinnskudd, kontanter o.l.	 104 375 559	 73 102 176
 Av dette er følgende bundet:	  	  
 Skattetrekk	 4 119 415	 4 264 523
 Likvide midler disponibelt
    for Kreftforeningen	 100 256 145	 68 837 653

 Note 14	 Investeringer 

Verdien av aksjer og rentebærende papirer som er bokført som 
omløpsmidler, er i henhold til regnskapsloven bokført til 
virkelig verdi.

AKSJER
 Forvaltet av:	 Kostpris 	 Markedsverdi
 Carnegie Forvaltning	 105 450 050 	      114 366 885
 Pareto Forvaltning       	     107 651 769	        141 164 098
 Skagen Vekst       	        51 198 500	        107 140 146
 Skagen Global	 16 331 008	        16 412 826
 Kreftforeningen		  125 467
 Total	 280 631 327	 379 209 422

RENTEBÆRENDE PAPIRER
 Forvaltet av:	 Kostpris 	 Markedsverdi
 Carnegie Forvaltning	 175 218 043	 181 772 909
 Pareto Forvaltning	 192 233 451	 188 517 208
 Kreftforeningen		  21 366
 Total	 367 451 494	 370 311 483

Det ble utløst likviditet fra aksje/rentebærende porteføljen  
med kr 54,3 millioner kroner i 2009.

 	 Formålskapital pr 1.1.2009	 Tilført 2009	 Brukt 2009	 Formålskapital 
				    pr 31.12.2009
 Grunnkapital	 100 000 000	 0	 0	 100 000 000
 Formålskapital med eksternt pålagte restriksjoner:	  	  	  	  
 Krafttak mot kreft	 8 461 763	 11 600 000	 20 061 763	 0
 Rosa sløyfe innsamling 	 5 820 377	 5 465 127	 4 513 362	 6 772 141
 Øremerkede midler fra stiftelser	 1 081 213	 16 377 315	 17 145 715	 312 813
 Øremerkede testamentariske gaver	 5 243 455	 16 812 380	 18 124 054	 3 931 781
 Andre øremerkede gaver	 2 874 426	 6 211 988	 6 203 045	 2 883 368
 Sum formålskapital med eksternt pålagte restriksjoner	 23 481 234	 56 466 809	 66 047 939	 13 900 104
 Annen formålskapital	 356 886 789	 93 757 687	  	 450 644 476
 Formålskapital	 480 368 022	 150 224 496	 66 047 939	 564 544 580

Note 16	 Formålskapital

Formålskapitalen pr 31.12.2009 er på kr 564 544 580 etter at 
årets resultat er tilført.
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Kreftforeningen har også pensjonsforpliktelser for  
4 pensjonerte tidligere ansatte som har rett til definerte 
fremtidige ytelser. Forpliktelsene er fondert gjennom  
et forsikringsselskap.

I tillegg betales det ut pensjon til to personer som finansieres 
over foreningens drift. Disse to ordningene er udekket. Årets 
pensjonsfordring er nedvurdert til kr 0. Arbeidsgiveravgift 
beregnes av faktisk netto underfinansiering.

 Note 17	 Pensjonskostnader, -midler og forpliktelser

Kreftforeningen er pliktig til å ha tjenestepensjonsordning etter 
lov om obligatorisk tjenestepensjon og har pensjonsordning  
i Statens Pensjonskasse som tilfredsstiller kravene i denne 
loven. Denne pensjonsordningen er regnskapsført som 
innskuddsbasert pensjonsplan fordi det ikke foreligger 
tilstrekkelig informasjon til å regnskapsføre planen som  
en ytelsesbasert plan.

Alle ansatte som oppebærer fast lønn i kortere eller lengre 
perioder er med i ordningen.

 Spesifikasjon av pensjonskostnader: 	 2009	  	 2008
 Rentekostnad av pensjonsforpliktelsen	  206 106	  	 217 781
 Avkastning på pensjonsmidler	 -289 863	  	 -280 627
 Resultatført aktuarielt tap 	 756	  	 0 
 Nedvurdering av overfinansiering 	 83 001	  	 100 514
 Arbeidsgiveravgift på innbetalt beløp	 0	  	 5 311
 Netto pensjonskostnad (-inntekt)	  0	  	 42 979
 Andre pensjonskostnader (-inntekt)	  2 451 131	  	 2 061 948
 Arbeidsgiveravgift av innbet andre pensjonskostnader	 341 422	  	 286 631
 Totale pensjonskostnader (-inntekt)	  2 792 553	  	 2 391 558

	 2009	  	 2008
	  Sikrede	 Andre	 Sikrede	 Andre
	 kollektive	 usikrede	 kollektive	 usikrede
 Påløpte pensjonsforpliktelser	  5 006 011	 366 550	 5 246 100	 381 847
 Pensjonsmidler (til markedsverdi)	  -5 385 000	 0	 -5 412 000	 0
 Ikke resultatført virkning av estimatavvik	  -420 184	 0	 -550 272	 0
 Periodisert arbeidsgiveravgift	  0	 35 779	 0	 34 491
 Nedvurdering av overfinansiering	  799 173	  	 716 172	  
 Netto pensjonsforpliktelse ( -midler)	  0	 402 330	 0	 416 338
				  
 Økonomiske forutsetninger	  2009	  	 2008
 Diskonteringsrente 	 4,40 %	  	 4,30 %
 Forventet lønnsregulering	 4,50 %	  	 4,50 %
 Forventet pensjonsøkning	  4,00 %	  	 4,25 %
 Forventet regulering av folketrygdens grunnbeløp (G)	 4,25 %	  	 4,25 %
 Forventet avkastning på fondsmidler 	 5,60 %	  	 6,30 %
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 Note 18	 Forskningsmidler og andre bevilgninger 

Midlene bevilget for 2010 – 2014 er kostnadsført og lagt til 
som gjeld under ”Ikke utbetalte bevilgninger”. Prosjektmidler 
bevilget for 2009 eller tidligere som ennå ikke er brukt er lagt 
til samme gjeldspost og utgjør kr 24 290 399.

 	 Ikke utbetalte bevilgninger
 Helse & Rehabilitering	 11 057 455
 TV-aksjonsmidler	 3 282 638
 Andre bevilgninger forskning	 238 250 005
 Andre bevilgninger kreftomsorg	 34 470 711
 Andre bevilgninger internasjonalt	 993 288
 Andre bevilgninger forebyggende	 498 534
 Totalt	 288 552 630



Revisors beretning
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Kontrollkomiteens beretning
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… og rett over nyttår 2010  
	 åpnet vi Vardesenteret!

Fra åpningen 12. januar. Foran fra venstre: Sigbjørn Smeland, klinikksjef ved Rikshospitalet, Anne Lise Ryel, generalsekretær  
i Kreftforeningen, H.M. Kong Harald og senterkoordinator Rebekka Nøkling. Kongen fikk omvisning på Vardesenteret og  
var den første til å skrive i senterets gjestebok.
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FOTOGRAFER

Forsiden: Thomas Barstad Eckhoff
Side 2: Morten Krogvold
Side 3: Øyvind Risvik
Side 4: Mikaela Klouda (stort bilde) og Thomas Barstad Eckhoff
Side 6: Thomas Barstad Eckhoff
Side 8: Agnete Brun

Side 10: Alexander Hagstadius
Side 12: Scanpix Creative
Side 14: Nye bilder  
Side 16: Nye bilder, Scanpix Creative og Alexander Hagstadius
Side 34: Steffen Aaland/Marianne Otterdahl-Jensen (kongebildet)
Foto av styret (side 7 og 9): Birgitte Schiøll Heneide

Vardesenteret er etablert av Kreftforeningen  
i samarbeid med Oslo universitetssykehus for  
å gi kreftrammede og pårørende et omsorgstilbud 
som møter dagens og fremtidens behov for  
helhetlig kreftomsorg.
 
Senteret er åpent for alle som er - eller har  
vært - berørt av kreft uansett hvor i landet du bor.  
Alle tilbud er gratis.
 
Les mer på www.vardesenteret.no
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Kontonummer for gaver: 5005 05 11011
Du kan også gi en gave direkte på 
www.kreftforeningen.no 

Takk til våre hovedsamarbeidspartnere

www.kreftforeningen.no/2009

Her kan du bl.a. lese mer om vår satsing  
på forskning, hjelp til kreftpasienter  
og pårørende, forebygging, politisk 
påvirkning og internasjonalt arbeid.

Årsrapporten ligger også på nettet:

Vi takker alle våre støttespillere.  
Uten dere er det ikke mulig å skape resultater – og håp.

Kreftforeningens visjon: Sammen skaper vi håp


